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Διάλεξη π. Γεωργίου Τσέτση στο Τμήμα 
Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας
/ Πεμπτουσία

Με την διάλεξη του π. Γεωργίου Τσέτση συνεχίστηκαν οι εργασίες τoυ 
Εργαστηρίου Λειτουργικών Μελετών του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής 
Θεολογίας, που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του μεταπτυχιακού Colloquium 
Λειτουργικής για το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018.

Ο αιδεσιμολογιώτατος δρ. Θ. π. Γεώργιος Τσέτσης, Μέγας Πρωτοπρεσβύτερος του 
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Οικουμενικού Θρόνου, μίλησε με θέμα: «Λειτουργική ευταξία και σύγχρονοι 
προβληματισμοί». Στην εισήγησή του ανέλυσε  θεολογικά και λειτουργικά το θέμα 
επισημαίνοντας «αταξίες» που παρατηρούνται στη σημερινή λειτουργική 
πρακτική. Αναφέρθηκε στη ζώσα πατριαρχική παράδοση και πως αυτή διασώζει 
μέχρι σήμερα ανόθευτη τη τάξη των ακολουθιών. Ενδιαφέρουσα ήταν η αναφορά 
του για το ρόλο των ψαλτών οι οποίοι όπως ανέφερε σελλειτουργούν στις 
ακολουθίες και θεωρούνται κατώτερος κλήρος με σημαίνοντα ρόλο στην διακονία 
της λειτουργικής πράξης και ζωής.

Μετά το πέρας της εισήγησης ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος στον οποίο 
είχαν την ευκαιρία μέλη του τομέα Λειτουργικής του Τμήματος να διατυπώσουν 
απόψεις τους για τα λειτουργικά πράγματα του σήμερα και να τονίσουν τη 
συμβολή του αείμνηστου Καθηγητή Ιωάννη Φουντούλη στην ανανέωση των 
λειτουργικών σπουδών. Ένα άλλο θέμα που θίχτηκε ήταν η λειτουργική 
αναγέννηση-ανανέωση, πως αυτή πρέπει να νοείται σήμερα, καθώς και το πόσο 
βοηθά η μετ επιστήμης προσέγγιση των λειτουργικών θεμάτων.

Στην κατακλείδα της εκδήλωσης ο Πρόεδρος του Τμήματος Ποιμαντική και 
Κοινωνικής Θεολογίας Συμεών Πασχαλίδης ευχαρίστησε τον εισηγητή και την 
διάλεξη του και επεσήμανε την διαχρονική έγνοια του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
για τη λειτουργική ζωή, καθώς και την σημερινή ανάγκη να παρέμβει για την 
επίλυση σοβαρών λειτουργικών ζητημάτων.

Την εκδήλωση συντόνισε ο Επίκουρος Καθηγητής και υπεύθυνος του Εργαστηρίου 
Λειτουργικών Μελετών Πρωτοπρ. Χρυσόστομος Νάσσης ο οποίος ευχαρίστησε τον 
σεβαστό Πρωτοπρεσβύτερο για τον κόπο στον οποίο υπεβλήθη να ταξιδέψει από 
την Κωνσταντινούπολη και να προσφέρει αυτή την εποικοδομητική επιστημονική 
ευκαιρία στους φοιτητές και καθηγητές του Τμήματος Κοινωνικής και Ποιμαντικής 
Θεολογίας.

 

Σημείωση: Οι επισκέπτες της Πεμπτουσίας θα έχουν την ευκαιρία προσεχώς να 
παρακολουθήσουν την διάλεξη του π. Γεωργίου Τσέτση στη webTV pemptousia.


